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Debreczen, okt. 9.
(P.) A magyar kormáuy és az osz­

trák bank között megkötött szerződést, 
— ha már törvénynyé emeltetett, — ta­
lán ideje is volna foganatba venni, nem 
ugyan azért, mintha abból valami nagy 
hasznot várhatnánk, mert hiszen azt an 
nak idejében eléggé megbeszéltük, ha­
nem csak azért, hogy e kiváltságolt és 
poffeszkedő bankot elvállalt kötelezett 
sége teljesítésére szorítsuk.

A szerződés egyik pontja azt mond- 
Ja, hogy az osztrák-magyar bank a ma­
gyar korona országaiban az 1878. év 
folyamában négy uj bank fiókot tarto­
zik felállítani.

íme már csaknem az év végén va 
g} unk és még alig történt valami arra, 
hogy ezen a nemzettől kicsikart szerző­
dés érvényesíttessék.

A főtanácsosok megválasztattak ne 
hány nap előtt, de a király által meg­
erősítve nincsenek ; a főkormányzó kine­
veztetett, de az alkormányzói állások be­
töltve nincsenek, mert a főtanács nem 
proponálhat addig, mig maga is megerő 
sitve nincsen, s igy miután a bank szer­
vezkedése a főtanácstól ered, ezen orga- 
nizálás elmarad mindaddig, mig törvé­
nyesen megerősített főtanács nem leend.

A mi a bankfiókok felállítását illeti, 
azon helyeket, melyek erre alkalmasak 
a szerződés szerint, a magyar kormány 
jelöli meg ; miután pedig a magyar kor­
mány most úgy szólván in effigie léte- 
zik s ilyen állapotában ide vonatkozó 
intézkedéseket országgyűlés nélkül nem 
tehet: valószínű, hogy a bank tényleges 
működése csak 1879. évben veheti kez­
detét.

Ez ismét igen visszás állapot, mely 
soká semmi esetre sem tarthat; az osz­
trák bank igazgatósága megszűnt, és az 
osztrák - magyar bank igazgatóságából 
mindössze a főkormányzó van meg ; más 
oldalról miniszteri provisorium van ná­
lunk, s ha bár ellehet is hinni, hogy 
8zéll Kálmán ez ügygyei már régen 
tisztába jött, de mintán lemondott, azt 
h.szszük, hogy a fiókok helyének kije­
lölésébe nem bocsátkozhatik.

A bank pedig az ilyen visszás ál­
lapotból származható károkért a felelős­
séget sietni fog magáról mihamarabb el­
hárítani, mert hiszen ő nem oka, hogy 
a fiókok helyei még ma sincsenek kije­
lölve.

Es a kormány, mely mindezen álla­
potokat már régebben ismeri, nem siet­
tette ez ügyet addig, mig illetékes volt, 
s nem javasolta a felségnek az ország­
gyűlés sürgős összehívását addig, mig a 
dolog tökéletesen el nem késett.

Most, ha majd a bank kérdőre vo- 
natik, mossa kezeit s azt fogja mon­
dani, hogy ö megtett volna már régen 
minden intézkedést, de nem volt hova

állítsa a fiókokat, s köszönjük meg ha 
kárpótlást nem fog követelni.

így hajtotta a mi kormányunk min­
dig az osztrák malmára a vizet, bölcs 
előrelátásával igy késett el mindig leg­
fontosabb érdekeinknél és igy mellőzte 
el mindig azt, a mi első sorban lett 
volna kötelessége.

Politikai hírek.
— A válság. A válság ügyében szünet 

áll be; a kormány meg van bízva, hogy vi­
gye az ügyeket, mig az országgyűlés összeül. 
A király addig kihallgatásokat ad. Legköze­
lebb Bittó volt a királynál egy óráig tartó ki­
hallgatáson. Bittó azt mondta, hogy a kormány 
eljárásának nagy része (!) van a mai hely­
zet nehézségeinek előidézésében. Azt nem kí­
vánhatta (már hogy is kívánhatta volna !) sen­
ki, hogy a kormány oly kérdésben, melynek 
eldöntése Európának volt fenntartva, előre nyil­
vánítsa szándékait, mégis e politikai lépések 
eshetőségét nyíltabban bevallhatta volna.“

— A „Pesti Napló“ szemére hányja Ti­
szának, hogy kihallgatásra nem ajánlotta sem 
Simonyi Ernőt, sem IrányiDánielt. 
A Napló szerint ily magaviseleté folytán Ti­
sza csak affectálja az alkotmányosságot.

Boszniából.
— A „Debreczen“ eredeti tudósítása. —

LivnÓ, október hó.
A „Debreczen“ egyik múltkori számá­

ban tudósítást olvastam Boszniából, melyben 
az foglaltatik, hogy b katonák itt vízhiányban 
szenvednek. Ez nem igaz. Ellenkezőleg a múlt­
kor a négy napig tartó mars alatt annyira bő­
velkedtünk a vizben, hogy küzdenünk kellett, 
nehogy belefuljunk. Egy napon nyolczszor kel­
lett vizen átgázolnunk.

Vizünk tehát volna bőven, hanem az élel­
miszerekre nézve már nem mondhatjuk ezt. 
Napokig megyünk a nélkül, hogy a rendes 
étkezési czikkeket megkapnék. Ez teszi tönkre 
az embereket. — E sanyarú helyzethez járul 
még az a körülmény is, hogy az eső folyto­
nosan esik, minek következtében sokszor fél- 
méternyi vizben is kell gázolnunk.

De ez még mind megjárná, csak volna 
aztan a táborban, midőn oda este megérkezünk, 
egy hajlék, hol ruháinkat megszárithatnók. De 
nincs ; tűrnünk kell magunkon a vizes ruhát 
a hűvös éjszakákon.

Az orvos uraknak igen könnyű a mars ; 
ők lóháton jönnek a csapatok után. S igy nem 
ismerve mi az a fáradtság, oly szívtelenek, 
hogy azon embereket, kik a fárasztó mars alatt 
kidőlnek a gyengeségtől, csak szinlelt bete­
geknek tartják, s e véleményük a századpa­
rancsnokot arra jogosítja, hogy az ily kidőlt 
beteg embert két óra hosszáig egy fához köt­
teti, gúnyolódások közt mondván neki, hogy 
majd megtanítja, miként kell egyenesen állani 

így folynak dolgaink ez istenverte földön. 
Leszek bátor nehány sort máskor is Írni 

helyzetünkről. (Szívesen vesszük. — S z e r k.)

Dunába ugrott egy 22 éves kőmiveslegény. 
Rejtélyes halál. Egy pestmegyei születésű 30 
éves cseléd betért egy korcsmába, hol hirtelen 
rosszul lett. s mire a kórházba szállították 
meghalt. Gyorgyovics Milán, a „Zastava“ eimü 
lap szerkesztője ellen indított sajtópernek es­
küdtszéki tárgyalása f. hó 10-re van kitűzve. 
A „kis herczeg“ czirali operettet pénteken fog­
ják előadni a nemzeti színpadon.

- BUDAPESTI HÍREK. Sebesültek. Bosz­
niából 150 sebesült érkezett a fővárosba. A

Lönyvnyomdáj&ban.

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJ A.
Judit asszony.

Lcg-uj.bb eredeti népsziemü, dalokkal 3 felvonásban. 
Irta K. Papp Miklós. Előezör adatott a debreczeni szín­

padon October 6-án.

(Tm.) Egy uj ilarab, még pedig uj nép­
színmű, előadva a debreczeni színész-egyesület 
nagyrészt uj tagjai által. Kétszeresen is elég 
ok arra, hogy kissé részletesebben foglalkoz­
zunk úgy a darabbal, mint az előadással. Es 
némileg szerencsétlenség. Legalább mi annak 
tartjuk egy ily népszínműnek keresztelt értel­
metlen zagyvalék hosszzsabb taglalását az ol­
vasó közönségre is, (mely azonban a czikk el 
nem olvasása által igen könnyen segít magán) 
a* íróra is, mikor a darab arra érdemesük 
leginkább, — hogy szánakozással agyonhallgat- 
taasék.

Azonban kötelességünknek vélünk eleget 
Vbk*' **a sem hallgatunk el; igy lega­
lább fenmarad azon reméayünk, hogy nyílt és 
őszinte szavunk befolyással leend tán egyrészt 
arra, hogy a darab írója máskor a magyar 
múzsát ily népszínművekkel (?) ijeszgetni ne 
merje; másrészt még inkább reméljük azt, — 
hogy a debreczeni színész-egyesület igazgató­
sága ezentúl népszínműi napokon őrizkedni 
og mindenféle népszínműnek magasztositott 

gyarlóságokat előrángatni tkkor, midőn — há­
la irodaimnak istenének — élt köztünk egy 

zigligeti, Tóth Ede, Tóth József, kiknek nép­
színműveiből — azt hisszük — minden nehéz­
éi áU'taru' Ö“le *e*’et eSJ évad játékrend-

De lásssuk K. Papp Miklós népszínmű­

vét. Meséje — ha ugyan képes leszek e ga: 
limathiászt némileg rendbeszedni — következő :

Sajgó Balázs gazdag földmives és ke­
resztszegi bird (Mándoky) házában fondka van, 

; a mi igen jó alkalom arra nézve, hogy meg- 
1 ismerkedhessünk Sajgó feleségével, a darab 
j hősnőjével, Judit asszonnyal (Lásziné,) vala- 
i mint fogadott gyermekeivel Szegő Andrással 
j (Szabd Bandi) és Borosával (Nyilvay Irma,) 
; özvegy Thuz Pistáné asszonysággal (Lanerné,)
! Kelemen Ferenezné (Benedek,) Róka Pistával 
j (Szathmáry) és még sok másokkal, kik azon­
ban a darab ki-, vagy helyesebben összevisz- 
szabonyolodásáhan kevesebb részt vérén, mint
kissebb vétkesek, hallgatólag felmentetnek. _
Nem igy a névszerint felsoroltak ! Ezek rög­
tön hozzá látnak, s mindjárt a fonókában há­
romféle szerelmeteskedésről is értesültünk ; és 
pedig Szegő András szerelmet fogadott any­
jába Judit asszonyba, ő belé pedig szerelmes 
Thuzné asszony, s végül Kelemen Ferencz sze­
relmes Borosába. Ez a kiinduló pont. S mind 
ez igy állván, sőt az is értésünkre esvén, hogy 
Judit asszony visszavonta az Andris szerelmét, 
mi természetesebb, minthogy Thuzné asszony 
féltékenységében rögtön megkezdi intrikuai 
működését, még pedig oly szerencsével (s an­
nál is nagyobb szájjal,) hogy a midőn a fo­
nóka után egymásnak légyottot adó Jadit asz- 
szonyt és Andrást távolról meglesvén, a félté- 
nység bosszuállásával ront be Sajgó házába, 
lármát és skandalumot csinálni: sikerül neki 
az ártatlan Borosát hozni gyanúba; ki viszont 
megtudván, hogy fogadott anyja ran a lében, 
nem késik magára vállalni a látszólag úgy is 
rábisonyult éjjeli kalandot, a miért aztán Sajgó 1 
uram által kegyetlenül elüzetik. S ezzel meg

A háború.
(—s.) Andrássy gróf váltig állította, hogy 

ő őszintén akarja a konventiót Törökországgal, 
mialatt folyton Európa megbízását hangoztatva, 
Bosznia eltogialása által azon igyekezett, hogy 
a megliidegülés a két állam közt teljes le­
gyen. A porta kijelentette, hogy ily alapokon 
és ily viszonyok között az egyezményhez sem­
mi kedve, sőt a török tiltakozó jegyzék, mely 
Osztrák-Magyarországhoz van intézve, egyene­
sen az ultimátum jellegét viseli magán, s a 
leghevesebb hangú.

Andrássy gróf tehát odavitte a dolgot, 
hogy többé szó sem lehet egy Osztrák-Magyar 
és Törökország közti conventióról, sőt az en­
nek érdekében történt huzalkodások talán be- 
láthatlan zavaroknak lesznek kutforrásaivá.

*

Az albánok arra határozták magnkat, 
hogy az osztrák occupatió kiterjesztését a növi 
bazári kerületre nem fogják tűrni, s oda már 
nagyobb számú csapatokat indítottak.

*
A Kelet-Rumélia számára kinevezett 

orosz biztos kijelentette, hogy Ruméliát nem 
a berlini, hanem a san-stefanói szer­
ződés szerint akarja és fogja kor­
mányozni.

Az angol-afgán ügy is egyre komolyabbá 
válik. Az Ali Mnsjád elleni támadás az ango­
lok részéről rövid időre elhalasztatott, mivel 
az emir ott erős csapatosztályokat gyűjtött 
össze. 6000 afgán katona 18 ágyával fenye­
geti Janindot, mely körülmény miatt a Kbyba 
szoroson nehéz lesz átvonulni.

VIDÉK.
— A „Debreczen“ levelezése. __

Őszinte SZÓ a h.-böszörményi reformált templom épí­
tése kérdéséhez.

Kisújszállás. 1878. oct. 6.
A „Debreczen“ múlt heti pár szá­

mában olvasván, hogy a b.-böszörményi re­
formált egyház régi roskadozott temploma he­
lyett, s talán helyére is, uj templomot épít­
tetni már régóta tervez, sőt már némi anyag­
szerek az építéshez készen is vannak : bátor­
kodom e fontos és nagyszerű tárgyhoz nehány 
szóval hozzá szólani.

Reményiem, hogy az egyház buzgó hit­
vallásos tagjai nem fogják hidegen fogadni 
egyszerű, de nemes indulat és jóakaratból 
származó indítványomat tőlem, ki bár vidéki, 
de mégis tagja vagyok a böszörményi refor­
mált egyháznak, és polgára a városnak, s 
mint ilyen hazafiul érdeklődéssel vagyok az 
egyház és tanintézetei, mint szinte városi köz­
ügyéi iránt is.

E templom építési ügy a „Debre­
czen“ hasábjain, nem a debreczeni protestáns 
lapban merülvén fel, hozatván szőnyegre : jó­
nak láttam azon lapban, mivel talán többen 
olvassák azt, mint „az evangyetiumi protestáns 
lapot“, lépni fel közjóra ezélzó egyszerű indít­
ványommal.

Tekintetbe véve H.-Böszörmény városa 
nagy kiterjedtségét tekintetbe véve, hogy oly 
népes egyháznak roppant templomra lenne

van a bonyodalom, valamint az első felvonás 
is, ha még azt megemlitjük, hogy a rendez­
vous után (manó tudja : miért ?) Szegő And­
rás is megugrik, mégpedig — mint maga 
mondja — soha vissza nem térendő.

Hanem csak most jön a java : a lélek­
tani badarságok balmazpontja a második fel­
vonás, különösen a vége felé. — Azon kezdi, 
hogy Judit asszonyt keservesen gyötörvén lel- 

; kiismerete, az ártatlanul elűzött Borcsa miatt:
! vallomást készül tenni Sajgó előtt, a mi azon- 
I ban sebogysem akar sikerülni neki. E készü- 
I lődései közben lép be Kelemen Ferencz s 
megkéri a Borcsa kezét. De Sajgótól meg­
tudja, hogy Borcsa könnyelműsége miatt a 
háztól elüzetett, mire Ferkó nem késik nagy 
fenyegetések között az ártatlan leány felke­
resésére indulni.

Most újra Judit asszony jön, és újra egy 
csomó tépelődés, mig végre csakugyan sikerül 
vallomása az éji kalandbani részessége s Bor­
csa ártatlansága felől. Sajgónak sem kell több ! 
Se kérd, se hall, hanem czifra szűrét nyakába 
kerekítvén, az épen deus ex machina belépő 
Andrist karon csípi, s meg sem áll vele a fa­
lu túlsó végéig. Itt eszébe jut, hogy neki tán 
puska kellene; hogy mi czélra ? azt a szerző 
ur sem tudja, hát mi miért firtatnék ? Elég az 
hozzá, hogy vissza küldi Andrist fegyverért, 
czifra szűrét is átadván neki; valószínűleg azért, 
hogy Judit asszony őt Sajgónak gondolhassa s 
lepukkanthassa, mit ő, a hibáit csaknem még 
bevallott bűnbánó nő con amora meg is tesz. 
A lövésre hipp-hopp Sajgó uram ugrik be 
legelőbb, s a később betóduló szomszédoknak 
a megelőző pillanatokban bosszuállást lihegő 
kebellel elrohanó férfi most azt vallja, hogy

szüksége, óriás épületben a hallás igen nehéz, 
a híreknek pedig hallani, és oszlán a hallás­
ból tanulni kell, tekintetbe véve, hogy némely 
esetben találtatik tudós hangos szavú lelkész; 
tekintetbe véve még a lelkészi gondozás kön­
nyebb, hivebb, és czélravezetőbb ellátását, és 
végrehajtását: egyszerű indítványom röviden 
ez : építtessék egy másik templom a városnak 
egy alkalmatos részén. E régi templom épület 
a város közepén maradjon meg. így lenne az 
egyháznak két temploma. — Ez ó templom 
azonban javittassék ki, diszitessék ki, úgy 
hogy méltó disze legyen a városnak. Tornya 
úgy láttam, tömör, és daczolni látszik a jövő 
idők viharaival. A templomhoz ragasztott ké­
sőbbi részek szedessenek el, melyek elveszik 
a templom díszét.

En úgy gondolom, hogy egy kisebb 
templom építés, és az ónak feldíszítése talán 
kevesebb költségbe kerülne mint egy óriás uj 
templom felállítás, felszerelése.

Az egyház tagjainak pedig, kik felette 
távol laknak a központi templomtól, nagyon 
megkönnyittetnék az urházának gyakorlása, 
mely eszközlené, emelné a hívek vallásos buz- 
góságát.

Ez uj templom mellé elmaradbatlan is­
kola emelés és, fi- és leány osztályzatú. Az 
iskola berendezhető két vagy 3 osztálylyal. 
Ezen iskolák felállítása is ajánlatos, sőt ered­
ményes a központtóli távolság miatt. Több 
népesebb egyhazainkban, mint például Vásár­
hely, Szentes fi, és leányiskolái igy vannak a 
város külön részein. — A hol templom van 
ott iskolának is kell lenni. A kettős egészíti 
ki egymást.

E két templom azonban nem két, hanem 
egy, erős, és virágzó egyházat alkotna.

A makói reformált egyház 5—6 ezer lé­
lekkel kisebb népességű a böszörményinél, és 
mégis egy második templom építését is meg­
kezdette, és igen helyesen, és czélirányosan 
intézkedett e bölcs belátása egyház. Bárcsak 
többi nagy gyülekezeteink is követnék e di­
cséretes példát — Hiszem, hogy népesebb 
egyházaink tenni is fogják ezt.

Ez egyszerű, de őszinte indítványom ; ka- 
rolandja e ezt fel valamelyik értelmes, 4s jó- 
belátásu egyháztag nem tudom. Ha mégis ez 
indítványom vitatárgy lenne azt jelezi, van 
olyas valami indítványomban, mi megfontolást 
igényel. Szerintem e tárgy érdemes birálgatás, 
és fontolgatásra.

Jó, és tiszta indulat, s akarat vezérelte 
toliamat, örülni fog lelkem a távolban is, ha 
e szőnyegre került kérdés az egyház java, és 
díszére, az egyház tagok lelki üdvére olda­
li k meg.

Adja istenünk, hogy az történjék meg 
az egyházra nézve a mi legjobb, és legkívá­
natosabb. — Adja istenünk, a lelkiszabadság 
és világosság istene, hogy egyházaink anyagi­
lag szellemileg a legmagasabb fokra emelked­
jenek, legyenek szilárd őrállói a reformált 
hitnek, harezosai a lelkiszabadságnak, terjesz­
tői a tiszta keresztyén erkölcsiségnek.

Keszi Hajdú Lajos
lelkész tanár.

agyonütötte. Szökés. Egy mészároslegény Ko­
máromból nagyobb ékszerlopás után megszö­
kött. Öngyilkos. Egy pestmegyei leány tartva 
közeli szégyenétől, a kútba ölte magát.

— VIDÉKI HÍREK. A szüret most foly a 
nagyváradi szőlőhegyeken. Kisújszálláson egy 
18 éves leány megmérgezte magát. Ugyan­
ott a múlt héten meggyilkolták a posta­
hordó embert. Nagy szerencse. Egy pozsonyi 
kesztyűs egy igérvénynyel kétszáz ezer forin- I 
tott nyert a legközelebbi húzásnál. A sebesül- 
tek részére a nagyváradi kórházban 100 ágyat. 
rendeztek be. Pozsonyba ismét 120 beteg ka-‘ 
tona érkezett. Ugyanonnan két teherszállitó- 
vonat indult a hareztérre, rakva kétszérsültel 
s egyéb élelmiszerekkel. Gyilkosság. Sós An­
drás várpalotai lakos, feleségét folyó hó 3-án

Naptárak 1879-ik évre.
A „Franklin-Társulat“ magy. irod. intézet 

által épen most küldettek be szerkesztőségünk­
nek a kővetkező közkedveltségben részesülő 
csinosan kiállított, és a legnagyobb gonddal 
szerkesztett 1879 érre kiadott naptárak. Vala­
mennyien a földmivelés-, ipar- és kereskede­
lemügyi tn. kir, ministeriumnak f. é. jun. hó 
21-én 14039-dik számú rendelete alapján a 
legújabb hivatalos adatokból merített országos 
vásárok kimutatásával vannak ellátva.

Nemzeti nagy képes naptár 1879-ik évre. 
Szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal 
szerkeszti Áldorlmre. IX. évfolyam. „A zálog­
házban“ nagy czimképpel (Munkácsi Mihály 
festménye után) és számos a szöveg közé nyo­
mott képpel. A magyar birodalom kormányzati 
közigazgatási, törvénykezési s tiszti czimtárával 
a legújabb hivatalos adatok nyomán. Ara fűz­
ve 1 frt.

István bácsi naptára vagyis családos há­
zigazdáknak s gazdasszonyoknak, népnevelők­
nek, helységi elöljáróknak, iparosoknak és 
földmivelőknek való képes kalendárium 1879- 
dik közévre. Alapitá Majer István, szerkeszti 
Kőhalmi Klimstein József tanár. XXIV-ik év­
folyam. Közleményekkel Robicsek Ferencz, 
Vayand Géza. Földes Ferencz, Kubicza Teren- 
tius, Glatz József stb.-től Ara fűzve 50 kr.

Tartalma: I. Az erkölcsi világ. — H. 
Gazdák naptára. — III. Népnevelők naptára.
— IV. Történetiek és népisme. — V. István 
bácsi a hazában és a nagy világban. — VI. A 
természet- és iparvilág. — VII. Mulatva okta­
tók és tréfák mezeje.

i Protestáns uj képes naptár 1879-ik évre 
Dr. Ballagj Aladár, Kovács Miklós, Bodon Jó­
zsef közreműködésével szerkesztette Dnzs Sán­
dor tanár. XXV. évfolyam. Több arczképpels 

; a protestáns egyház tiszti névtárával. Ára füz- 
; ve 50 kr.
I Falusi gazda naptára 1879. évre. A roa- 
I gyár gazdák, kertészek lelkészek és tanítók 
számára. Pfitzner János, Iby Ferencz, Erdélyi 
Károly, Ehrlich Izidor, Baki István, Turonyi 

I Oadody István, Schober Ignácz, Kodolánvi 
I Antal, Ebner Sándor stb, közreműködésével 
! szerkesztette Sporzon Pál tanár. XV. évfolyam 
Számos ábrával. Ára fűzve 80 kr.

, Kertészgazdászati naptár 1879, évre. Szer- 
késztette dr. Farkas Mihály. Első évfolyam 

■ Számos ábrával s jegyzetlapokkal ellátva. Ára 
fűzve 80 kr.

I Tartalma: A kertmivelés és vele rokon 
I ipar. — Kerti munkálatok. — Honosítási, meg- 
' nemesitési és termelési kísérletek. — Gyümöl- 
csészet köréből. — Virágos kert. — Dohány- 
termesztőknek némi tájékozásul. — Kertgaz- 
dászati irodalom. — Méhészet rövid foglalatja.
— Havi teendők emlékeztetője. — Konyha­
kerti vetemények rövid foglalatja.

Lidércz-naptár 1879-ik évre. Elbeszélé­
sek. — Úti kalandok stb. gyűjteménye. XVHI 
évfolyam. Sok képpel. Ára fűzve 60 kr.

Honvéd-naptár az 1879-évre (egyúttal ka­
tonai naptár.) Ä magyar nép számára. Szer­
keszti Áldor Imre. XIÍ. évfolyam. „Hnszárbra- 
vur" (Wagner Sándor festménye után) nagy 
ezim- s a szöveg közzé nyomott számos kisebb 
képpel. Ara fűzre 60 kr.

Kossuth-naptár 1879-évre. Szerkeszti honfi 
Tihamér. IX. évfolyam „H. Rákóczi Ferencz 
elfogatása“ (Benczúr Gyula festménye után) 
nagy czim- és szöveg közzé nyomott kisebb 
képpel. Ara fűzve 40 kr..

A „Népzászlója“ naptára 1879-ik évre. 
A magyar nép számára. Szerkeszti Aldor Imre.

Szegő Andrást ő gyilkolta meg Juditérti sze­
relemféltésből. A sensatió persze nagy, s igy a 
pillanet alkalmas a második felvonás függö­
nyének lezuhanására.

A sensatió e gyönyörű dolgok folytán 
nemcsak a Sajgó uram szomszédjai, de a pub­
licum között is óriás mérvben növekszik, s ne­
hogy a netáni túlfeszültség káros behatásokat 
eredményezzen, a mindenre ügyelő szerző a 
vázolt felvonás után tiz évet enged elröppenni, 
a mi bizonynyal elégséges az izgatott kedélyek 

j lecsillapodására. — Legalább a darab sze­
mélyei roppantul lecsihadnak, sőt mi több, 
tiz évvel nagyobbára meg is vénülnek, — 
csak Kelemen Ferkó teszi meg azt a turpissá­
got, hogy tán még fiatalabbnak néz ki, mint 
tiz év előtt. Nem úgy Sajgó uram! ő nagyon 
megőszül az alatt, mialatt persze még sok 
minden megtörténik, igy minket érdeklőleg 
Ferkó elveszi Borosát, s boldog házasságuk 
folyamán mindketten el, — illetőleg magukhoz 
veszik Sajgó uramat, kinek tiz év előtti állí­
tólagos gyilkossága Judit asszonyra hárulván, 
most ez üli a fegyházat, s várja az Ítéletben 
kiszabott 15 év leforgását, miből Maróthi sze­
rint még öt év volna hátra. Ez idő alatt Saj­
gó bátya gyakorta meglátogatja, természetesen 
csak úgy ablakon keresztül, mint az remény­
telen szerelmesek között történni szokott. Mert 
Sajgó uram most is szereti ám Judit asszonyt 
sőt még valami gyermeket is keres, kiről ugyan 
az egész darabban még ez időig egy igét se hal­
lottunk, kinek azonban mégis léteznie kell, 
mert Kelemen Ferkó — kinek e gyönyörű his­
tóriák elreczitálását köszönhetjük — nagyon 
határozottan állítja. Ggyermek tehát van, már 
akár honnan vette is a*t K. Papp Mik-, aka­

rom mondani Sajgó uram. El is hozza a 12—13 
éves leányt Kelemenékhez, s nehogy a közön 
ség az újabb öt évi várakozásban szintén meg- 
őszüljön, sikerül szerzőnek hosszas lótás futás 
után Judit asszonyt megkegyelmeztetni, s Ke- 

] lemenékhez beugratni, hogy a már különben 
I is látott gyermek valóbani létezéséről ő is bi- 
! zonyságot tegyen, amit ilyen erősen bizonyit- 
; gatui igen okos dolog, mert különben a manó 
lsem hinné el. Most aztán, hogy az egész nép- 
! színmű tökéletes s a befejezés frappáns legyen : 
ahoz nem kell semmi más, minthogy Sajgó 
uram Judit asszonynak megbocsátván, az ösz- 
szes személyzet egymás nyakába boruljon, ami 
staute pede nagy örömök között meg is törté­
nik, lebegvén az egész jelenet fölött a meg­
gyilkolt Szegő Bandi áldó szelleme és K. 
Papp Miklós ur áldatlan phántásiája.

Te pedig, tisztelt publikum ! ha még 
eddig nem tndtad, mindezekből megtudhatod, 
hogy mi az a népszínmű ? Mert megjegyzendő, 
hogy itt-ott Szabó Bandi és Nyilvay Irma em­
berbaráti szánakozással könyörülnek rajtunk, s 
felvillanyozzák fanyar kedélyünket egy gyújtó 
népdallal, amivel aztán be van bizonyítva, 
hogy a darab népszínmű. Egyébbel bizonyij 
tani ezt úgy sem lehet.

Tyhü 1 de most jut eszembe, hogy én az 
elején az elsőrangú szereplők között megem- 
litém Káka Pistát, a kovácsmestert, szíjgyártót 
és helységdoktorát egy személyben is.

(Vége köv.)
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LX-ik évfolyam. „A fala bőié" (Munkácsy Mi­
hály festménye után) nagy c*im- és sok kisebb 
képpel Ara fűire 40 kr.

A magyar nők naptára 1879-ik érre. 
Sierkesiti K. Benitzky Irma XI érfo.yam. 
Számos képpel és napiéi jegyzetekkel ellátra. 
Ara fűzre 60 kr.

Borászati naptár az 1879 érre. Szerkeszti 
Dr. Nyári Ferencz. VI. érfolyam. Számos áb- 
ráral. Ára fűzre 80 kr.

Tartalma: I. Természettudományi rész.
_ Szőlészeti rész. — III. Borászati rész. —
IV. Kertészeti tész. — V. Mulattató rész. — 
Borkorcsolyák.

Deák Ferencz naptár az 1879-i* érre. 
Szerkeszti Áldor Imre. 111. árfolyam. A pári­
si nemzetközi kiállítás madártárlatban felrett 
nagy képpel, s sok képpel. Ara fűzre 50 kr.

Eötrös-naplár 1879-ik érre. Tanférfiak s 
tanügy-barátok számára. Az Eötrös-alap jurá­
ra kiadja a központi gyűjtő-bizottság. Többek 
közreműködésére! szerkesztik György Aladár 
és Luttenberger Ágost. Második árfolyam.
Ára fűzre 60 kr.

Nézessünk! mulattató naptár a gyönyö 
rüséges 1879-ki esztendőre, megcsinálta sala 
egy asztromókus. Számos illustratiókkal. Ara 
fűzre 40 kr.

A magy. nép naptára 1879-ik érre. Ké­
pes kalendárium sokféle hasznos és mulattató 
olrasmánynyal, ellátva. Szerkeszti Tatar Péter. 
Sok képpel. Ára fűzre 30 kr.

Uj falinaptár 1879-ik érre. Egész iv. — 
Ára 20 kr.

vány egyhangúlag elfogadtatott A nagykőrösi 
képviselő azon előterjesztése, hogy az 1648-49- 
iki volt honvédek külső jelvényt viseljenek, 
hosszabb \ ita után elvileg elfogadtatott s az 
ügy kivitelével a ma megválasztott bizottság 
bízatott meg. A honvédek nyilvántartási lajs­
tromairól szóló jelentés felolvasása után Feleki 
Miklós százados, mint a honvédmenedékház- 
bizottság elnöke, jelentést tesz az intézet álla­
potáról, mely szerint az alap csekélysége mi­
att a menhelybe fölvett veterán bajtársak szá­
mát többé a legnagyobb takarékosság mellett 
sem lehet szaporítani. Indítványozza tehát, 
hogy az Emich-féle 10.000 frtos alapítvány 
adassák ki a menházbizottságnak, mely a tő­
két az agghonvédek felsegélyezésére fordítja, 
— a felesleget pedig majd a városnak adja, 
mely aztán honvédszobrot emeltethet belőle. 
Hosszú vita után, a gyűlés az indítványt nem 
fogadta el s a menház jelenlegi állapotának 
fentartása mellett nyilatkozott. Ellenben elfo- 
gadá Tiszti Lajos (Aradról) azon indítványát, 
hogy a menház lakók ellátása s a tulszigoru 
bánásmód ellen felmerült panaszok megvizs­
gálása s a bajok orvoslása czéljából egy bi­
zottság küldetik ki. A bizottságba következő 
honvédek választattak: Német Albert, Tiszti 
Lajos, Körösi Sándor, Novák Gyula, Komlósy 
Pál, Bajusz József, Viszlinszki, Somogyi és 
Mikoványi. Nehány jelentéktelenebb tárgy elin­
tézése után megtörtént az uj tisztviselőkar vá­
lasztása, melynek eredménye a következő. 
Megválasztattak : Elnökké Krivácsi József, al- 
elnökké Petheő Vilmos és Majoros István, 
jegyzékké : Novák Gusztáv és Blaskovits.

Az országos honvédgyiilés.
A 1848/49-iki honvédek országos gyű­

lése tegnap d. e. 10 órakor tartatott meg. 
Gáspár András üdvözölte a 61 tagból megje­
lent központi és vidéki egyletek képviselőit. 
Sebestyén főjegyző erre felolvasta az évi je­
lentést, mely a mai gyűlésben általános he­
lyesléssel s elismeréssel vétetett tudomásul, 
Novák, az érmelléki honvédegylet képviselője, 
előterjeszti azon indítványt, hogy tétessék meg 
a kellő intézkedés, — miként az ország és a 
kormány a volt 1848—49-iki honvédek er­
kölcsi létét ezentúl ne tagadja meg. Az indit-

ÚJDONSÁGOK.
* Hajdumegye köz törvény hatósága a ren­

des fél évi közgyűlését f. évi octóber 8. és 
9-ik napjain tartotta meg, a gyűlés mai na­
pon ért véget.

* Egy kis statisztika, a mely szintén mu­
tatja, hogy a debreczeni országos vásárok a

I látogatottságban mindinkább kezdenek alászal- 
lani. Ugyanis a múlt vásár alkalmával „vásár- 

! vasárnap“ napján vasúton érkezett városunkba 
; ezer ember; a mostani vásárra csak hétszáz, 
tehát a multinál 300 személylyel kevesebb. —

Lehet azonban, hogy a személyforgalzm eme 
szembeötlő csökkenésének oka ezúttal az izra­
eliták ünnepe volt, mely éppen a nagyvasár 
napjával esett össze.

* Ma délután tették örök Nyugalomra 
Kiss Somát, a debreczeni színház egyik jeles 
humoristáját. Jelen volt temetésén az öszszes 
színészi testület. A háznál rövid ima a szinház 
csarnokában pedig emlékbeszéd tartatott, ez 
utóbbi Mándoki Béla által. Viraszszon sírja 
felett az örök emlékezet!

* AZ isten szőlöfája. Tegnap udvari szü­
ret tartatott. Azonban nehogy valaki azt gon­
dolja, — hogy az valamely fejedelmi udvari 
szüret lett volna, mert az csak Debreczenben 
a burgondia utczában levő tudakozóiutézet 
egyszerű kis udvarában tartatott, de azért, sőt 
annálinkább megemlítésre méltó, hogy azon 
díszes kis udvarban — a többek közt van egy 
„s z ő 1 ő f a“, vastagsága csak is egy jó hü­
velyk átméretü, magassága öt láb, négy öl- 
nyire nyúló gályái az épület eresze szélében 
elhúzva, tőkéje nincs semmi. Minden évben 
száz fürtnél több termése szokott lenni. Azon­
ban az idei termés eredménye a leszedéskor 
375. (háromszázhetvenöt) fürt — két puttont 
tevő volt, gondolható, hogy 20, 30 fürt az előtt 
is egykor máskor lecsempésződött, s igy az 
egész termést bizton lehet tenni négyszáz 
fürtre. A fajszőllő kellemes izü, fekete go- 
hér, nagy fürtökkel. — Sohase kapáltat!k, 
soha el sem fedetik, télen-nyáron a természet 
minden jó és rósz időjárásainak ki van téve, 
melynél fogva egyedül az isten viseli gondját, 
s igy a szó teljes értelmében méltán elnevez­
hető és méltán mondható, hogy ez „az is­
ten szőlőfáj a.“

* Kié ? Folyó óv és hó 7-én estéjén az 
uj lóvásártér csarnoka er kéj én egy fekete trikó 
szövetű férfi őszi rokk, és egy hamuszinü férfi 
napernyő találtatott; tulajdonosa tulajdoni joga 
igazolása mellett átveheti Bogdány Imre alka- 
pitánynál.

* Öngyilkosság. Csige Zsuzsánna, h.-bö- 
szörmónyi illetőségű 17 éves leány ki városunk­
ban szolgált, szerelmes volt egy helybeli csiz­
madia legénybe, a ki, nem tudni, viszonozta-é 
vagy nem a leány szerelmi vonzalmait, csak­
hogy e szerelemnek igen szomorú vége lett; 
—. a leány ugyanis tiz csomag gyufa-oldattal

tegnap megmérgeste magát, minek következ­
tében ma reggel meghalt. A mérgezés után 
érkezett orvosi segély sem volt képes segítem 
a szerencsétlen fiatal leányon.

* A színházban hétfőn október 7-én szín­
re került Lecocq újabb víg operetteje „Kis­
asszony feleségem.“ Nyilvai Marjolaine szere­
pében zajos tapsokban nyilvánuló tetszést ara­
tott, toilettje elegr.ns volt. Érezy (Frickel) csi­
nos kis óráslegény volt, hangjának azonban 
nem volt egészen birtokában. Ligeti Katalin 
(Avelin) hangja kissé gyenge, — ámbár elég 
tiszta, játéka kezdetleges, azonban haladhat, 
mert látszik, hogy erre képessége van. Tra- 
versznek nem való a Hannibal szerepe, külö­
nösen pedig annak énekes része. — Foltényi, 
Szathmári (Peterschop és Van der Bum Po- 
lemad báró) derült hangulatban tartották a 
közönséget, bár néhol túloztak, mit azonban 
vig operettekben elnéz az ember. Lászy a 
polgármester szerepét kitünően tölté be. Der- 
zsy Irma nem illett a vig legények közé, — 
akadna oda szálasabb gyerek is. A karok és 
a zenekar is jó volt. Telt ház.

* Postaügy. — Értesítem a t. közönsé­
get, hogy folyó hó 10 tői kezdve Böszörmény, 
B.-Ujváros, Hosszupályi és Sámsonba a kül- 
dönczposták déli 12 órakor fognak elindit- 
tatni, miért is a nevezett helyekre szóló] pos­
taküldemények IV/, óráig lesznek feladandók. 
Debreczen, 1878. október hó 9*én. Mayer 
post. hiv. főnök.

* Hála nyilatkozat. Reform, egyházkerü­
letünk s Collegiumunk buzgó fő gondnoka 
Dégenfeld Schomburg Imre gróf ur ő méltó­
sága, azon nemes elvből kiindulva, miszerint 
szép dolog valakit jóra vezérelni szóval; de 
sokkal szebb, dicsőbb magasztosabb előtte jól 
menni s ezt mondani a tanítás helyett: „jer 
kövess engemet“ értesülve a felől, miképen a 
collegium igen nagyszámú szegény sorsú tanu­
lói között jelenleg többen harmincznál vannak, 
kik naponta csak kenyérrel! ellátás jótétemé­
nyében részesülhetnek, azért, hogy ezek főtt- 
ételt is kaphassanak, tegnap kétszáz forintot 
adott át nekem, az ide vonatkozó pénztár 
gyarapítására, mely kegyes adományt a szegé­
nyek nevében s a nagyfontosságu nevelésügy 
érdekében hálás köszönet mellett bevevén, mi- 

1 dón e lapok hasábjain közhírré teszem, a mé­

lyen tisztelt közönséget ily nemű kegyes ada­
kozásra bizalomteljes tisztelettel felkérem. 
Debreczenben, 1878. október 9. Varga Lajos 
főisk. pénztárnok.

* Kifogott a vasúton. Vasmegyének egyik 
főura a múlt napokban egy kedves vendégét 
négyes fogatán a csákányi vasútállomáshoz 
vitte, hogy az a megérkezendő postavonaton 
tovább folytassa utazását. A mint az állomás­
hoz értek, a vonat épen elrobogott. A gróf 
négy táltosát megfordította és Körmendre haj­
tatott, hová négy perczczel a vonat előtt meg 
is érkezett, úgy hogy vendége a vonaton 
utazhatott tovább Szombathely felé.

* Holnap, mint már jeleztük— fog színre 
kerülni „Troubadour“ és pedig a czimsze- 
repben Kilányival. Érdekkel nézünk ez előa­
dás elé — és a közönség is vágyik hal­
lani e tehetséges ifjú énekest; meg vagyunk 
győződve, hogy ilyen szereposztással élveze­
tes estének nézünk elibe.

* Irodalom. A „Figyelő“ czimü, irodalom- 
történeti közlöny 3-ik füzete dustartalomm.il 
megjelent. — Kálmány Lajos előfizetési felhí­
vást hirdet „Koszorú az alföld vadvirágaiból 
czimü népköltés gyűjtemény második kötetére. 
Előfizetési ára 1 írt, mely nov. 1-ig szerzőhöz 
küldendő Battonyára.

* Bihácsi sebesültek. Székesfehérvárott 
minap 176 sebesültből álló szállítmány ment 
keresztül; a sebesültek nagy része a Bihács 
melleti első, sikertelen harczokból való, hol a 
sebesültek elbeszélése szerint katonáink órá­
kon át egymást lőtték, úgy hogy több mint 
200 sebesültnek húztak ki osztrák-magyar go­
lyót a testéből, s ezen kívül hány eshetett még 
el saját harczostársai gyilkos tüzelése által 1

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Csütörtökön, octóber 10 dikén 
I. Bérlet 3. szám.

adatik :

Troubadour.
Nagy opera 4 felvonásban. 

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Árverési hirdetmény.
A szakértők által legkitűnőbbnek elismert

m
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►
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Minden gépért Öt évi jótállás. Egy legfinomabb géptü 7 kr.

Minden más szerkezetű u. m. : Singer Hove, egy és két czérna 
kézi varrógépek végeladás utján is fel arban kaphatok.

19* Egy kitűnő amerikai szerkezetű s nagyszerű metall- 
p 11 í a I ellátott uj zongora külön jutányos leszállított gyári 
áron eladó.

Mentze A# H#
/oft 7\ Széchenv i-u t c z a 1813-ik szám.

Néhai Ercsey Lajos és neje Fá­
bián Zsuzsánna hagyatékához tartozó 
következő javak :

1. Egy száraz malom közvetlen 
szomszédságában levő házas udvarral 
együtt.

2. A böszörményi réten, az úgy­
nevezett Rókaháton lévő tanya 76 hold 
földdel.

3. 27, nyilas nadrágosi szőllő paj­
taházzal.

nyilas ébenkerti szőllő paj-I, 4.
I i tával.

5.
6.
7.

SZÉPSÉG.

AZ ARCZSZIN FIATAL ÜDESÉGÍE !
Felülmúlhatatlan bőrszépitő szernek lett a hölgyvilág által általánosan elismerve, 

hivatalosan megvizsgált, kitűnő, ártalmatlan, valódi

BAVISSANTE
33r. LETOSSE-töl,

Bzen világhírű bőrtiszti tó szer, vala­
mennyi szépitoszer között leghitelesebb és 
leghatásosabbnak bizonyult szeplők, nap­
égés, rezeseég, sárga foltok, valamint min­
den bőr-tiaztátalanság biztos eltávolítására. 
A RAVISSANTEzz arczszinnekfeltűnően 
szép, halvány-rózsaszínű bársonyazerü fia­
tal üdeséget ad, a bőrt es kezeket vakító 
fehérségűvé és gyöngéddé teszi, hűsítő és 
felfiditőleg hat, s gyöngéd bőrt szerez a 
legkésőbbi öregségig.

E=á,ris'baia..
BUDAPESTEN kapható valódi minő- 

ségben.
Török József gyógysz. urnái király-utcza, 

7-ik sz.

Raktárak vidéken.
Debrecenben: Gölt Nándor ésRotehnek £* 
Miskolcon: Dr. Csáthy S*abó István urak 

gyógytáraiban.
Nagy eredeti üvegtok ára 2 írt 50 kr.
Kis „ , „ 1 frt 50 kr.

Központi szitkaid*« raktár : Schwarcz Henrik-nél Budapest, Mnzsum kör-at 41. sz.

(193.)

ül

Az idény kezdeténél fogva, vasúti és ho­
mokkerti rakodó helyeimet különnemű

fiatal,

tökéletesen száraz
tüzi-fával, mégpedig :

TÖLGY- is VABBAJÁVAL,
bükk- és gyertyánfával

gazdagon ellátván, ajánlom azt a t. ez 
közönségnek

méltányos áron
és egyszersmind tudomására hozom, mi­
szerint megrendeléseket úgy a nevezett

rakodó helyeken tartózkodó felügyelőm 
által, mint közvetlen üzleti irodámban 
szívesen elfogadok és gyorsan foga­
natosítok.

(364.)

Beiges lemiík»
Széchényi-utcza, 1771.

sVHJsrrirti jÁjání^ukJ

Eisinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2

-csáax. kirTha35gymim»terinm^nfl3g*ní«3Bté^^^^wy:
"--------------axámoe jótékony intést üt. asállhói---------------

scaáat. királyi Msbsdslmtsott gyárának:
se legjobb és legaláalitramáltább E=i

eső Isöpőnyeit,
tocsitatart ponyrlit, ágytetételt, flörtöméit.

2 h. 800 □ öl nyári szántó. 
1 h. ugari szántó.
1 h. 800 □ szigetori szántó és 

kapáló föld.
8. 3 h. nagyzeleméri szántó.
9. 4 lánc/, lóherés.
10. 10 és V» nyilas belső erdő.
11. 10 és V» nyilas bodai erdő f. 

évi október 13-kának d. e. 10 órájakor 
H.-Böszörmény város árvaszéke helyi­
ségén, esetleg a városháza udvarán nyil-

' vános árverésen örök áron elfognak 
adatni.

Az árverési feltételek alólirtnak 
ügyvédi irodájába addig is megtekint­
hetők.

Kelt H.-Böszörményben, 1878. évi 
október 8.

Lévay Márton,
(373) ügyvéd.

Ajánlkozás. j
Egy 22 éves nőtlen egyén, a ki a 

debreczeni gazd. tanintézetet kellő siker­
rel végezte s már 3 évig egy uradalom­
ban mint segéd gazdatiszt működött, de 
katonává soroztatása végett hivatalát be­
töltötték. E miatt felkéri a t. uradalmak 
és nagyobb birtokosok pártfagását. Bi­
zonyítványokkal szívesen szolgál.

Levelek Debreczenben, piaczutcza 
Kenessey-féle házhoz küldendők Gy. J. 
czim alatt. (370)

Hirdetés.
Néhai Haraszthy László hagyaté­

kát képező

nagy erős feéépűletü
HÁZ,

leMéjülfittel s íórénl,
Kárai- és olajmaloamal,

ez utóbbi gépezettel ellátva,
folyó hó 13-án a helyszínén az örökö­
sök által szabadkézből elárvereztetik, 
mire a venni szándékozók meghivatnak

(372.)

3?Ole-áXOls: I Franeziák, angolok és osztrákok évek óta különlegessé­
gekkel árasztják el hazánkat. Ezen legtöbb esetben czélra nem vezető„51 
ért sok százezer forint vándorol tőlünk a külföldekre^ Az altalam feUalálts készített 
Élet Elixirből először is külföldön vívott ki maganak elismerést, és évenkint több 
mint egy millió üreggel küldök ezen Elet-Elixirbo külföldre

Egyrészről azon eredmény, melyet az altalam feltalált ^

kárpáti Élet-Elixir-Likör
Aneol- Német- és Francziaországban a számtalan azonban legtöbbnyire eredmény­
telen gyógyszerek közt kivívott, másrészről a tömeges megrendelések valamint ez­
rekre menő hires férfiak, köztük 6 királyi fensége a Wa esi berczeg (angol tróno- 
rökös) tanárok által kiállított elismerő és köszönő levelek arra indítottak, hoDy 
gyógyszeremből magyar hazámban is raktárakat állítsak fel. Ily raktárt állítottam 
Debreczenben : Huszár Károly és Nemz. árucsarnok. Nagy-Karoly : Kaufmann Jakab 
é, Wéber Ferencznél, H.-Sámson: Stemberger Ignácznal, H.-Nanas_ Tennenbm.ni 
Ferencznél, Szatmár: Szőnyi Fér., Balkany: Grosz Józsefnél, Bad-^Mihafr • 
fersolin Sam. Nvireoyháza: Rauszintz Vilin., Nyirbakta : Grosz S. Józsefnél, nyír 
Bátor Katz Dezső 9és özv. Mandl Manónénál, Karczag l Spitzer S Kun-Madaras: 
R*üll Jónásnál Mezö-Tur : Bordács Máténál, Nagy-Banya: Spinetti Sándornál, Nagy- 
lomkuí ffirsch M Józsefnél, Tasnád : Klein Józsefnél, Nagy-Bánya: Dandovits 
M állítottam fel. Évekig tartó fáradhatlan szorgalommal összekötött alapos tanul­
mányok folytán fedezhettem csak fel a Kárpát füvek és növények gyógy alkatait, 
melyek szaklapok kivonatai szerint felülmulhatlanoknak tűntek ki a következő be­
tegségekben. Bámulatos eredmény a láznál bármily idült legyen is az, cholera és 
hánvszékelés gyors elmúlása, biztos szer rósz emésztés, gyomorgyengeség, hányas, 
étvágy hiány és nyálkásodás ellen; még beteg emberek is bizton számíthatnak hosszú 
életre ezen Élet-Elixir használata mellett.

Laibach, szept. 1. 1878.
A Bulgáriából jövő sebesülteknél az ön által készült élet-elixir gyomorba­

joknál utolérhetetlen előnyösséggel az itteni Lázárethbe^ hasznMutott^ Küldjön még
1000 üveggel. ________ _______________

k részemre próba gyanánt küldött 20 üveg Elixirt, mindennemű gyomor- 
, In * ,ikerrel alkalmazva, felhásználtam. Ez eredmény és kivanata foly-

fánTön által felfedezett Élet-Elixirt a konstantinápolyi égj,>zségügy.iga*g_atiS*g- 
nak legmelegebben ajánlottam. — 500 üvegnek azonnali elküldését kérem.

Mustafa basa, ezredes és erzerumi főtörzsorvos.

Sürgöny : Fuchs urnák Malaczkán, Magyarország. Küldjön azonnal 100 üveg 
Elixirt az első küldeményt már tábori kórodámban mar
nuár 10. löDo. _______ —--------—

„Journal de Génévé,“ 1876. okt. 18-ról:
Fuchs B. ur által Malaozkáról (Magyarország.) Dr. Girardm helybeli ta­

nárhoz küldött Élet-Elixir a kórodán megvizsgáltatván és ^^“rtTedméfyeket 
ány, emésztési gyengeségek és gyomor bajoknál — eddig el nem ért eredményeket
vívott ki. _____ _________________

„Le Gazette de France.“ Páris, január 3. 1877.
Fuchs B.”ur által feltatáit Élet-Elixir gyógyerejü a helybeli egyetem^ or­

vosi karánál megvizsgáltatott, alkalmazását eddig el nem ér siker koronázta. 
Emésztheti gyengeség és emésztés hiányánál. Ezen eredmény főirányaként meg­
engedtetett nfiflaczkai^ lakos Fachs B. urnák az általa feltalált Élet-Elxizut Fran-

cztaorszag^ban darnsuham,.^^ kir. minisztérium által 1876. augusztus 24-kén 
15,536 ez., a Francziaminiszterinm által 69 /1.-. szám alatt. (szám alatt.

Egy üveg ára csomagolással I frt.
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t 1878. X. évi

k Előfizetési árakl
Helyben és postán kütl

Egy érre 10 frt. Negyed érrel 
Fél érre 5 „ Egyes szám f 
Előfizetési pénz s minden le 
fő-pUcz, VECSEY-ház, fólda 

kesztőségbe bérmentve küfl

Előfizethetni helyben 
TELEGDI K. LAJOS és ifj] 
KAROLY könyrkereskedéi 
szerkesztőségnél. Egyebütt al 

talok utján.

A debreczeni uj lóvásárt
Debreczei

(P.) A lótenyésztés e 
kult egylet fontos feladatai) 
kezdte működését, és pedig 
sonnemü egyletek min táj ár 
s egyéb látványossággal ej 
vásár rendezése által.

Ez által az első lépéi 
és minthogy mi magyarok 
jobban, hogy minden kezd' 
vegyék az illető urak, — 
czélra fáradoznak, — gáni 
ha némely szerény észrevéj 
káztatunk épen magának a; 
dekében.

Első sorban is meg kei 
hogy nézetünk szerint magi 
nem jó helyen fekszik, a 
talaj épen ott lévén leglap 
zések idején tócsákkal szó 
Ennek megválasztásában kJ 
lemmel lenni arra, hogy aj 
szomszédságába essék, vall 
hogy az ősidők óta ezen d 
területet elhagyni nem lehj 
szőr a méntelep közeli szd 
lóvásárra semmi befolyássá 
sem a tér előnyére nem I 
sodszor a közönség csak « 
azt, ha más helyre téteted 
vásár, mint megszokja eztJ 

Ez a talaj ügető verj 
zésére igy a mint van égi 
alkalmas, — nem alkalmai 
mert homokos és a mi íö,l 
len. Már hogy lehet négd 
területen folyvást ügetve 
lovakkal akkor, midőn a | 
lépten nyomon zökken s 
féderes is, a lovakat rán 
biz az akárhányszor.

Ezen okvetlenül séd 
ugyan épen nem nehéz dj 
kis utánualátás és pénz ki 
tát lehet venni a pozsonyj 

Az is eltévesztett ind 
a bemeneti dij az egyik 1( 
a másiknál pedig 20 kr. 1 
ki ott megyen be a hol 
hogy az egész vásár alatl 
ros helyen alig volt 5—6 
közönség is csak messzirl 

Egyik hely sincsen i 
kibélelve, mirevaló tehát 
zás, vagy hogy az urak I 
nek a parasztok ki 

• rozottan nem helyes, med 
az volna a czél, hogy a 
finomabb lovak vitetnek ' 
megírva, hogy talyigás 1| 
nem viheti gebéjét a 60 |

A dijosztásra nézvd 
észrevételünk, nevezetesei 
ki van tűzve a dij k o | 
tehát már betanított lórá 
Ítélje azt a bizottság oi 
melyek talán akkor voli 
ha fogva, mert a kocsi 
a minőség, hanem | 
s á g is tekintetbe veen 
is a ló, de makranezos 
való, mellőzni kell kev 
hámos lovakért.

Hanem azt a határi 
nem vagyunk hajlandók 
ségeinek betudni, mit a 
jának közzétételében láttii 
tudtak megállapodni, hoj

Debrecen, 1878. nyomatott Tusai Dániel ttröMeei könyvnyomdájában

k „D £ E R E C l £ T

Juliit assj
legújabb eredati népszínmű, dali 
Irta K. Papp Miklós. Előszűr adal 

pádon octóber P

(Vége.) 1

Azóta pedig egy szót 
Pedig hát ő csakugyan el 
sőt határozottan egyetlen e 
egész darabban, hanem — 
győződhetett — azon egy 1 
egész darabot el lehet nála 
vagyis közte és a darab ki 
képeni nexust felfedezni ne 

De hát végre is szólj 
lyan. Előttünk van egy né] 
telt rémdráma, melynek hu 
diaija az őt imádó férjet, 
bevallja vétkét ennek, de 
már ismét a bosszú vérszo 
kolja meg férjének vélt k

Kiadó tulajdoné#: Vértest) Lajos.


